

Distr.: General 16 May 2024 Russian

Original: English

Письмо Генерального секретаря от 15 мая 2024 года на имя Председателя Совета Безопасности

В пункте 14 своей резолюции 2693 (2023) Совет Безопасности просил, чтобы я, действуя в тесной консультации с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА), включая Службу по вопросам деятельности, связанной с разминированием, и Группу экспертов по Центральноафриканской Республике, представил доклад о прогрессе, достигнутом властями Центральноафриканской Республики в выполнении основных контрольных показателей, установленных в заявлении Председателя Совета Безопасности от 9 апреля 2019 года (S/PRST/2019/3). Эти контрольные показатели были установлены, чтобы служить основой для оценки Советом значения и актуальности оружейного эмбарго в деле поддержки соответствующих аспектов процесса реформирования сектора безопасности, а также процесса разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации и управления запасами оружия и боеприпасов. В настоящем письме представлена обновленная информация о прогрессе, достигнутом в отношении всех пяти основных контрольных показателей со времени моего письма от 15 мая 2023 года (S/2023/356).

Группа по оценке в составе представителей Секретариата Организации Объединенных Наций посетила Центральноафриканскую Республику в период с 25 по 29 марта 2024 года. В настоящем письме отражены итоги консультаций этой группы Секретариата с властями Центральноафриканской Республики, МИНУСКА, Группой экспертов, Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения, Всемирным банком, дипломатическим сообществом в Банги и гражданским обществом Центральноафриканской Республики, включая женские группы.

В своей резолюции 2648 (2022) Совет Безопасности постановил, что процедура одобрения изъятий из оружейного эмбарго более не распространяется на осуществляемые с уведомлением Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2127 (2013) по Центральноафриканской Республике, поставки оружия и боеприпасов силам безопасности страны, в том числе гражданским государственным правоохранительным органам, и предоставление им соответствующей помощи для целей оказания поддержки или использования в рамках реформы сектора безопасности Центральноафриканской Республики.

В знак признания дальнейшего прогресса, достигнутого властями Центральноафриканской Республики в выполнении основных контрольных показателей, Совет Безопасности в своей резолюции 2693 (2023) постановил, что меры оружейного эмбарго и требования об уведомлении, установленные





резолюцией 2127 (2013) и изложенные в резолюции 2648 (2022), более не распространяются на поставки, продажу или передачу оружия и связанных с ним материальных средств силам безопасности страны.

Признавая отмену вышеупомянутого требования об уведомлении, правительство Центральноафриканской Республики продолжает призывать к полной отмене оружейного эмбарго в отношении Центральноафриканской Республики. Правительство утверждает, что в рамках нынешних мер оружейного эмбарго силы безопасности страны несправедливо приравниваются к вооруженным группам и что эти меры не достигли цели, поскольку силы безопасности страны по-прежнему испытывают трудности с закупкой техники, необходимой для выполнения в полном объеме их суверенной обязанности по защите населения и территориальной целостности страны. В отчетный период, в том числе в ходе 9388-го и 9454-го заседаний Совета Безопасности, состоявшихся 27 июля и 26 октября 2023 года соответственно, правительство призвало Совет в качестве альтернативы ввести адресное оружейное эмбарго, действующее именно в отношении вооруженных групп, действующих на территории страны.

Эти требования выдвигаются в контексте продолжающихся усилий на национальном и международном уровнях по продвижению реализации Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике от 6 февраля 2019 года. В моем очередном докладе, представленном Совету Безопасности в феврале 2024 года (S/2024/170), была признана неизменная ответственная позиция правительства в отношении мирного процесса и его приверженность этому процессу, которые правительство продемонстрировало, созвав в октябре 2023 года второе совещание по стратегическому обзору. Совещание предоставило возможность подвести итоги прогресса, достигнутого в реализации как Политического соглашения, так и совместной дорожной карты мирного процесса в Центральноафриканской Республике, составленной на Международной конференции по району Великих озер. Специальная сессия исполнительного комитета по контролю за выполнением Политического соглашения, состоявшаяся в феврале 2024 года, позволила мобилизовать правительство и его международных партнеров для дальнейшей работы в рамках мирного процесса. Кроме того, власти Центральноафриканской Республики активизировали усилия по децентрализации мирного процесса, закреплению успехов в области безопасности на местном уровне и распространению государственной власти на отдаленные районы, в том числе при поддержке МИНУСКА. Этот период также был отмечен проведением конституционного референдума, в результате которого 30 августа 2023 года была провозглашена новая Конституция. Помимо этого, национальные власти продолжают подготовку к предстоящим местным выборам, запланированным на октябрь 2024 года.

Хотя на политическом направлении был достигнут прогресс, ситуация в сфере безопасности временами оставалась нестабильной: вооруженные группы сохраняли свое присутствие вдоль северо-восточных, северо-западных и юговосточных границ, а также на всей территории префектуры Верхнее Мбому, совершая нападения на гражданских лиц и на позиции национальных сил обороны и безопасности. На северо-западе в сезон перегона скота, который продолжался с ноября 2023 года по март 2024 года, вооруженные группы все чаще выбирали в качестве мишени гражданское население. Кроме того, в районах, расположенных вдоль восточных границ, ситуация в области безопасности продолжала ухудшаться из-за инфильтрации вооруженных бойцов из Судана, а также, по

сообщениям, из-за расширения масштабов вербовки и передвижения вооруженных групп вдоль границы с Чадом.

30 ноября 2023 года, на следующий день после поездки в Чад государственного министра Жана Виллибиро-Сако, ведающего вопросами разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, а также вопросами последующей деятельности по выполнению Политического соглашения, лидер вооруженной группы «Патриотическое движение за Центральную Африку» Махамат аль-Хатим вместе с г-ном Виллибиро-Сако и министром общественной безопасности и иммиграции Чада Махаматом Шарфадином Марги подписали коммюнике, в котором было заявлено о готовности г-на аль-Хатима и его вооруженной группы вернуться к выполнению Политического соглашения.

Тем временем гуманитарная ситуация в стране остается тревожной и может ухудшиться из-за совокупного воздействия преступной деятельности, стихийных бедствий, отсутствия безопасности в районах, где пролегает плохо охраняемая граница, и притока беженцев и репатриантов из Судана. Несмотря на усилия правительства по стабилизации цен на топливо и ускорению экономических и финансовых реформ, поддерживаемых в рамках программы расширенного кредитования Международного валютного фонда, экономическая ситуация остается сложной.

Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя **A**

Контрольный показатель А касается эффективного осуществления правительством при стабильном финансировании за счет бюджетных средств национальной программы разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, в частности социально-экономической реинтеграции бывших членов вооруженных групп и интеграции прошедших проверку бывших членов вооруженных групп в состав всех структур негражданского персонала.

Со времени моего письма от 15 мая 2023 года правительство Центрально-африканской Республики и его партнеры продолжают осуществлять национальную программу демобилизации, разоружения, реинтеграции и репатриации. Отвечающее за реализацию этой программы подразделение, созданное в 2016 году при Канцелярии президента, продолжало уделять особое внимание вооруженным группам, приверженным соблюдению Политического соглашения, а также группировкам или элементам, отмежевавшимся от Коалиции патриотов за перемены. Коалиция была сформирована в декабре 2020 года вооруженными группами «Возвращение, восстановление в правах и реабилитация», «Патриотическое движение за Центральную Африку», «Союз за мир в Центральноафриканской Республике», а также частью Народного фронта за возрождение Центральной Африки и группировками «антибалаки» под руководством Мокома и Нгаиссоны.

В период с 17 июня 2023 года по 24 апреля 2024 года правительство при поддержке МИНУСКА разоружило и демобилизовало в общей сложности 108 комбатантов (в том числе 9 женщин), удовлетворявших требованиям для участия в национальной программе. В их число входили: 45 комбатантов, отмежевавшихся от группировки «антибалаки» под руководством Мокома, 47 комбатантов, отмежевавшихся от Союза за мир в Центральноафриканской Республике, и 16 оставшихся комбатантов из распущенной группировки «Иссен»

24-08380 3/10

Народного фронта за возрождение Центральной Африки, находившихся в различных населенных пунктах страны, в том числе в Бриа, Мобае, Ялоке и Земио. Кроме того, в период с июля по сентябрь 2023 года при поддержке МИНУСКА 143 бывших бойца и их иждивенца из возглавляемой Ашайе группировки «Армии сопротивления Бога» после участия в мероприятиях по добровольному разоружению были по их желанию репатриированы в Уганду.

Согласно последней оценке подразделения по осуществлению национальной программы, проведенной в 2021 году, около 7000 бывших комбатантов соответствовали требованиям для участия в национальной программе разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации. По состоянию на середину апреля 2024 года, с момента официального запуска этой национальной программы в декабре 2018 года и в ходе пилотного этапа в середине 2017 года был разоружен и демобилизован в общей сложности 4901 бывший комбатант, включая 282 женщин. Кроме того, с декабря 2018 года были собраны в общей сложности 3303 единицы оружия, 1551 граната и другие неразорвавшиеся боеприпасы, 165 169 патронов, 153 минометных снаряда и 327 ракет.

Финансирование национальной программы демобилизации, разоружения, реинтеграции и репатриации, включая мероприятия по социально-экономической реинтеграции, по-прежнему обеспечивали в основном международные доноры. После завершения в июне 2023 года первого проекта социально-экономической реинтеграции, который финансировался Всемирным банком, в октябре 2023 года Программой развития Организации Объединенных Наций, Международной организацией по миграции (МОМ) и Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») был официально запущен проект стоимостью 5 млн долл. США, финансируемый Фондом миростроительства. Этот двухлетний проект призван способствовать реинтеграции 750 бывших комбатантов в юго-восточной части страны. Помимо традиционных мероприятий по реинтеграции бывших комбатантов в их общины, в рамках проекта предлагается пакет услуг по оказанию психологической поддержки, которые станут частью процесса исцеления, с тем чтобы выявить потенциальные факторы, провоцирующие повторную мобилизацию, и облегчить реинтеграцию бывших комбатантов. В рамках этого подхода к реинтеграции с опорой на общины 750 бывших комбатантов, имеющих право на участие в данном проекте, будут задействованы в проектных мероприятиях вместе с 750 другими жителями общин, которые охвачены этим проектом, например, теми, кто связан с вооруженными группами или потенциально может быть завербован в них.

В декабре 2023 года Всемирный банк запустил новый пятилетний проект по местному управлению и развитию жизнестойкости общин, общая стоимость которого составляет 90 млн долл. США. Определенная доля бюджета этого второго проекта (около 10 млн долл. США) предназначена для социально-экономической реинтеграции приблизительно 2000 бывших комбатантов. За реализацией проекта вновь будет следить подразделение по осуществлению национальной программы с помощью своих партнеров, а именно МОМ и международной неправительственной организации «Агентство по содействию техническому сотрудничеству и развитию».

Однако в настоящее время высказывается обеспокоенность по поводу сокращения числа демобилизованных комбатантов, которые могут участвовать в

реинтеграции. В первую очередь это объясняется медленным прогрессом политических переговоров с вооруженными группами, связанными с Коалицией патриотов за перемены и в настоящее время включающими в себя большинство комбатантов из целевой группы, ожидающих разоружения и демобилизации.

Продолжались усилия по интеграции некоторых бывших комбатантов в ряды сил безопасности страны. 5 мая 2023 года состоялась официальная церемония, посвященная постепенному сворачиванию деятельности специальных смешанных подразделений безопасности. Личный состав специальных смешанных подразделений безопасности в количестве 231 человека, ранее входившего в состав вооруженных групп, по большей части интегрирован в ряды национальных сил обороны и безопасности.

Наряду с осуществлением национальной программы разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации МИНУСКА в оперативном партнерстве с Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов продолжает осуществлять проекты по сокращению масштабов насилия в общинах. Текущие проекты, стартовавшие в сентябре 2023 года, охватывают Банги и периферийные места службы в 10 префектурах. Цель этих проектов — оказать помощь 6108 зарегистрированным бенефициарам, в том числе 3146 женщинам. В частности, в Обо 300 человек участвуют в деятельности «деньги за труд», направленной на поддержку усилий по сплочению общин в префектуре Верхнее Мбому. Деятельность по проектам включает профессиональное обучение, помощь в организации деятельности, приносящей доход, и общественные проекты, такие как строительство и восстановление инфраструктуры.

Наконец, на своей девятой сессии, созванной 11 сентября 2023 года, Стратегический комитет по разоружению, демобилизации, реинтеграции и репатриации, реформированию силовых ведомств и национальному примирению под председательством главы государства принял ряд ключевых решений, в том числе о пересмотре и адаптации механизмов осуществления Политического соглашения и о более эффективной координации усилий по мобилизации ресурсов для всей соответствующей деятельности. В тот же день была обнародована национальная политика управления границами.

Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя В

Контрольный показатель В предусматривает разработку правительством Центральноафриканской Республики документа по планированию с подробным описанием потребностей национальных властей в плане устройства складских помещений для оружия и боеприпасов и проведения подготовки и аттестации личного состава национальных сил обороны и безопасности по управлению запасами и складами оружия и боеприпасов, а также проведения эффективной работы по расширению надлежащих складских помещений и наращиванию потенциала и подготовке личного состава национальных сил обороны и безопасности с учетом потребностей национальных властей, окончательно определенных в указанном документе по планированию.

В течение отчетного периода МИНУСКА продолжала оказывать поддержку национальным властям, восстановив 20 объектов временного хранения оружия и боеприпасов, что в общей сложности с 2014 года составляет 15 построенных и 141 восстановленный объект. Эти мероприятия проводились в

24-08380 5/10

21 населенном пункте страны. В частности, в Банги на недавно отремонтированном оружейном складе специальной оперативной группы национальной жандармерии были проведены значительные работы по улучшению физической безопасности помещений. Этот объект должен послужить образцом для будущей реконструкции оружейных складов.

Кроме того, через Службу по вопросам деятельности, связанной с разминированием, МИНУСКА продолжала обучение персонала управлению запасами оружия и боеприпасов, а также обезвреживанию взрывоопасных боеприпасов. С мая 2023 года Служба обучила еще 238 военнослужащих национальных сил обороны и безопасности навыкам управления запасами оружия и боеприпасов, в результате чего общее число обученных с 2014 года военнослужащих составило 677 человек. В национальном учебном центре в лагере Касаи Группа по оценке посетила классную комнату, где проводятся занятия по управлению запасами оружия и боеприпасов. Проводимая на этом объекте учебная подготовка охватывает предоставление базовых знаний по управлению запасами оружия с соблюдением правил физической безопасности (уровень І), промежуточное обучение, посвященное охране, безопасности и мерам по снижению взрывоопасности (уровень II), и обучение навыкам продвинутого уровня для курсантов, продемонстрировавших способность брать на себя обязанности по обучению других (уровень III). С начала обучения в 2022 году 266 курсантов из национальных сил обороны и безопасности прошли обучение на уровне I, 55 — на уровне II, а обучение на уровне III планируется начать в предстоящем бюджетном году.

Группа по оценке также наблюдала за обучением 10 военнослужащих национальных вооруженных сил методам обезвреживания взрывоопасных боеприпасов в рамках уровня І. Наращивание национального потенциала в этой области позволит властям утилизировать пришедшие в негодность боеприпасы в рамках управления жизненным циклом боеприпасов. С начала этого обучения 43 курсанта из национальных вооруженных сил прошли уровень І, 29 — уровень ІІ и 30 — уровень ІІІ.

Национальные власти и Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжают сотрудничать в проведении посещений складских помещений для оружия и боеприпасов в целях оценки качества. Со времени моего письма от 15 мая 2023 года на юго-востоке, северо-востоке и западе страны было проведено в общей сложности 61 посещение складских помещений для оружия и боеприпасов с целью проверки качества. Эти посещения проводятся совместно представителями Национальной комиссии по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений и Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием, а также членами старшего командного состава сил национальной обороны. Они нацелены на мониторинг безопасности и защищенности ранее восстановленных объектов, а также на обоснование и определение приоритетов для будущей деятельности по снижению рисков.

Поскольку стандартная процедура проверки персонала, занимающегося управлением запасами оружия и боеприпасов, еще не установлена, власти страны заявили, что будут и впредь полагаться на стандартные процедуры проверки новобранцев, действующие в национальных вооруженных силах.

Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя **C**

Контрольный показатель С предусматривает завершение подготовки правительством Центральноафриканской Республики протокола для регистрации оружия, поступающего в его силы обороны и безопасности, и управления его запасами. Он предусматривает также создание системы выдачи оружия на руки и системы принятия мер для индивидуализации ответственности в случае утери, хищения или перенаправления оружия, а также проведение эффективной работы по повышению квалификации лиц, занимающихся регистрацией оружия и управлением его запасами, и проведение, согласно национальному законодательству, расследования случаев ненадлежащего управлении его запасами.

В ходе посещения группы по оценке национальные власти подтвердили свою приверженность техническим руководящим принципам, принятым в 2019 году для проверки оружия и боеприпасов, поступающих в страну. Они также сообщили группе, что продолжается подготовка проектов нескольких указов, направленных на применение закона № 20.021 «Об общем порядке оборота обычного оружия, его составных частей и боеприпасов в Центральноафриканской Республике», который был обнародован президентом 7 августа 2020 года.

Что касается создания системы индивидуальной ответственности, то национальные власти вновь заявили, что Уголовный кодекс, Кодекс военной юстиции и правила воинской дисциплины допускают применение индивидуальных санкций в случае утери или хищения оружия. В 2023 году после двухлетнего перерыва возобновили свою деятельность военный суд и военный трибунал в Банги. Военный суд, проходивший с 30 октября по 8 ноября 2023 года, осудил четырех человек за неправомерное использование оружия и боеприпасов, а также за другие воинские преступления, приговорив их к лишению свободы на срок от 2 до 10 лет. В свою очередь, военный трибунал, проходивший с 10 по 15 ноября, осудил 18 человек за неправомерное использование оружия и боеприпасов, а также за другие воинские правонарушения, приговорив их к лишению свободы на срок от 4 до 36 месяцев.

В рамках более широкой инициативы, направленной на решение проблемы ненадлежащей демонстрации и использования оружия военнослужащими, 24 января 2024 года начальник штаба армии официально запретил всем военнослужащим появляться в общественных местах с оружием, кроме как в целях выполнения служебных обязанностей.

Во время вышеупомянутого посещения оружейного склада специальной оперативной группы национальной жандармерии группа по оценке была проинформирована о том, что ранее существовавшая система ведения документации на бумажных носителях модернизируется. Благодаря гранту, предоставленному через целевые фонды добровольных взносов в рамках Договора о торговле оружием, в настоящее время одна неправительственная организация при поддержке МИНУСКА сотрудничает с Национальной комиссией по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений, с тем чтобы установить цифровую систему ведения документации. Этот проект позволит национальным властям лучше контролировать прослеживаемость оружия и ведение документации.

24-08380 7/10

Кроме того, национальные власти достигли прогресса в маркировке оружия, находящегося в государственной собственности. В декабре 2023 года Национальная комиссия по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений при поддержке МИНУСКА в течение трех дней промаркировала 450 единиц огнестрельного оружия жандармерии в Банги и провела занятие по переподготовке по вопросам учета оружия для персонала жандармерии. Группе также сообщили, что в апреле 2024 года 484 единицам оружия, собранным в ходе мероприятий по демобилизации и разоружению, будет присвоена отдельная специальная маркировка — отдельно для национальных вооруженных сил, полиции и жандармерии, а также для таможенной, водной и лесной служб (на момент подготовки настоящего доклада уже были промаркированы 380 единиц этого оружия). Однако национальные власти подчеркнули, что в Банги имеются всего три маркировочные машины, каждая из которых рассчитана на маркировку лишь 25-30 единиц оружия в день. Маркировка оружия за пределами столицы представляет собой сложную логистическую задачу. Оружие из других частей страны придется доставлять для маркировки в Банги, а затем возвращать в соответствующие места.

Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя D

Контрольный показатель D связан с завершением правительством Центральноафриканской Республики работы по созданию Национальной комиссии по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений и началом работы Комиссии.

Созданная в 2017 году Национальная комиссия с 2021 года возглавляет работу Комитета по координации механизмов контроля за оружием и боеприпасами и управления их запасами в Центральноафриканской Республике. 14 марта 2024 года президент утвердил обновленный национальный план действий по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений на период 2024-2028 годов. Выделенные из национального бюджета финансовые средства по-прежнему идут в основном на покрытие оперативных расходов канцелярии и выплату заработной платы сотрудникам. Правительство сталкивается с бюджетными ограничениями, затрагивающими также и Комиссию, бюджет которой в 2024 году был сокращен примерно на 50 процентов, что негативно сказалось на работе и реализации плана действий. Оперативная деятельность по-прежнему финансируется в основном за счет ресурсов МИНУСКА. Поддержка Миссии продолжалась в течение отчетного периода и включала закупку оборудования для запланированного открытия четырех региональных отделений Комиссии, организацию практикумов по разработке национального плана действий и осуществление проектов по сокращению масштабов насилия в общинах.

Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя **E**

Контрольный показатель Е касается разработки протокола для сбора и уничтожения или передачи национальным вооруженным силам или силам внутренней безопасности изъятых национальными властями излишних, незарегистрированных или находившихся на незаконном хранении оружия и боеприпасов.

26 апреля 2023 года правительство утвердило национальный протокол по управлению изъятым или переданным излишним, незарегистрированным или незаконно хранившимся оружием и боеприпасами. Национальная комиссия по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений продолжала осуществлять национальную стратегию и план действий по совершенствованию управления запасами оружия и боеприпасов. При поддержке МИНУСКА в отчетный период было инициировано 14 мероприятий по наращиванию потенциала в области управления запасами оружия и боеприпасов.

Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, оказывала помощь национальным властям в утилизации устаревших боеприпасов, включая боеприпасы, собранные у вооруженных групп: было уничтожено в общей сложности 42 438 патронов для стрелкового оружия, 1370 боеприпасов более крупного калибра и 2584 других боеприпаса. С 2021 года, когда Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, начала вести электронную документацию, был уничтожен в общей сложности 168 981 боеприпас.

Национальные власти продолжают взаимодействовать с государствами региона по вопросам трансграничной безопасности на двусторонней основе или в рамках региональных форумов, таких как Международная конференция по району Великих озер. В июне 2023 года состоялось заседание совместной комиссии представителей Центральноафриканской Республики и Камеруна, а следующее заседание запланировано на июнь 2024 года. В сентябре 2023 года президент Центральноафриканской Республики Фостен-Арканж Туадера и президент Южного Судана Салва Киир Маярдит подписали меморандум о взаимопонимании по вопросам безопасности границ. Правительство Центральноафриканской Республики при поддержке МИНУСКА и международных партнеров завершило разработку десятилетнего плана действий по реализации национальной политики управления границами, которая была принята в сентябре 2023 года.

Выводы

Меня воодушевляют решимость национальных властей и стабильный поступательный прогресс, которого они достигли по всем пяти контрольным показателям. При поддержке МИНУСКА и региональных и международных партнеров власти добились конкретных результатов в таких ключевых областях, как реформа сектора безопасности и национальная программа демобилизации, разоружения, реинтеграции и репатриации, а также управление оружием и боеприпасами. Такой прогресс способствует укреплению потенциала национальных сил обороны и безопасности, что крайне важно для достижения долгосрочной стабильности. Я предлагаю правительству и его партнерам продолжать усилия по достижению дальнейшего прогресса в выполнении контрольных показателей. Обеспечение долгосрочных социально-экономических возможностей для бывших комбатантов и общин имеет важнейшее значение для устойчивого мира и стабильности в стране. Кроме того, продолжающийся прогресс в области управления запасами оружия и боеприпасов будет способствовать созданию профессиональных сил обороны и безопасности.

В свете сохраняющейся нестабильной ситуации в области безопасности, особенно в приграничных районах, я приветствую принятие национальной политики управления границами и соответствующего десятилетнего плана действий и высоко оцениваю дальнейшие усилия правительства и региональных

24-08380 9/10

субъектов по эффективному решению вопросов трансграничной безопасности. Как отмечалось в предыдущих докладах, такие усилия необходимы для решения проблемы незаконной передачи оружия и боеприпасов, в том числе взрывоопасных боеприпасов, вооруженным группам, действующим в стране. Я по-прежнему настоятельно призываю правительство Центральноафриканской Республики и государства региона добиваться дальнейшего прогресса в этом вопросе, в том числе в рамках деятельности совместных двусторонних комиссий. В этой связи работа Группы экспертов и ее доклады по-прежнему играют решающую роль в выявлении маршрутов поставок изъятого оружия и боеприпасов, а также поставщиков и посредников, участвующих в их незаконной передаче вооруженным группам в нарушение мер оружейного эмбарго.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись)	Антониу	Гутерриш